

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 17 (11809)

Вторник, 26 января 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## \* Навстречу 60-летию образования СССР ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

В первом управлении треста Уралтяжтрубстрой развертывается социалистическое соревнование «60-летию образования СССР — 60 ударных недель». Активное участие в нем принимает бригада отделочников, возглавляемая В. М. Анисимовой. Выработка на одного человека в этом коллективе равна 18,6 квадратных метра обработанной поверхности вместо 18 метров по обязательствам.

Сегодня мастерицы на заводе комплектных металлических конструкций ведут отделку встроенных помещений внутри производственного корпуса. Работают споро и качественно.

Особенно хорошие результаты демонстрируют штукатуры-маляры В. И. Новожилова, Т. А. Желвакова, М. И. Княева, Е. А. Афлитонина и другие.

В. ЛЕОНТЬЕВ, рабкор.

## ПУЛЬС ВАХТЫ

Завершилась одиннадцатая неделя трудовой вахты «60-летию образования СССР — 60 ударных недель». Ее победителями стали прокатчики пятого цеха, вольничилки десятого и двенадцатого цехов, трубозлектросварщики одиннадцатого и работники двадцать шестого цеха. Лучшими среди коллективов трубопрокатных установок признаны прокатчики стана «140» № 3. А среди участков первенствуют коллективы станов ХПТ из цеха № 5, ХВТ из цеха № 6, ХПТР из цеха № 7.

Напомним, что победителями социалистического соревнования станут коллективы, набравшие наибольшее число первых мест в недельном соревновании. Пока лидируют представители восьмого, десятого и четырнадцатого цехов.

Г. АСЛАНПУЛО, секретарь смотровой комиссии.

## НА СЭКОНОМЛЕННОМ ГОРЮЧЕМ

Автобаза № 8 годовой план грузоперевозок выполнила 16 декабря. Более 380 водителей справились с социалистическими обязательствами к 64-й годовщине Великого Октября. Лучших результатов в соревновании достигла комплексно-механизированная бригада В. Р. Змеева и В. П. Кулакова, бригады авторемонтников А. И. Фионова, Ю. Д. Соловьева. Их неоднократно награждали выпелами, бесплатными экскурсионными путевками, вручали денежные премии.

На 1982 год коллектив принял еще более напряженные социалистические обязательства. Наметив досрочно выполнить годовой план по объему грузоперевозок, решили дополнительно перевезти сто тысяч тонн грузов, причем на экономленном горючем. Из них 25 тысяч тонн — к дню открытия XVII съезда профсоюзов.

П. АГАПОВ, рабкор.

## УВЕРЕННОЕ НАЧАЛО

В рудоуправлении уверенно трудится коллектив железнодорожного цеха. За первые двадцать дней года он отгрузил дополнительно к заданию 959 тонн железного концентрата, 2842 тонны строительной щебенки.

Ударно работают все члены коллектива. В том числе машинист локомотива А. В. Пономарев, который, кстати, признан одним из лучших.

Е. ЛОГИНОВСКИХ, рабкор.

## УЧАСТИЕ — МАКСИМАЛЬНОЕ

Об этом коллективе заговорили на динасовом заводе сразу же, как только он объединился в бригаду. Возглавил ее С. Н. Алпатов. А работает бригада в попольном отделении второго цеха. Когда здесь ввели коэффициент трудового участия, выработка в коллективе поднялась на четыре процента, увеличилась заинтересованность рабочих в экономии. И вот результат: сверх годового плана выдано около тысячи тонн порошка, на лицевой счет перечислено 1500 рублей.

А на 1982 год бригада наметила еще более высокие рубежи.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

## \* ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ ПРЕОДОЛЕВАЯ ТРУДНОСТИ

Зорька, Майка, Чернушка остались обедом не довольны. «Выйдя из-за стола», как говорится, с легким чувством голода, они недоуменно хлопали большими глазами и тянули морды за случайно оброненными клочками соломы. Вместе с паром, струйками вытекавшим из ноздрей, к крутому потолку фермы поднимался глухой рев.

Действительно, нынешняя зимовка скота в совхозе «Битимский» протекает если не в экстремальных, то в довольно сложных условиях. Ежедневный рацион буренок более чем скромнее по количественным и качественным характеристикам. Он состоит из двух килограммов сена, двух килограммов соломы, десяти килограммов силоса, четырех килограммов концентратов, десяти килограммов корнеплодов, в частности, турнепса. Тогда как в совхозе «Первоуральский» того же силоса, например, отпускается в два раза больше. И не только силоса. Однако, к чести битимцев, они преодолевают трудности. Несмотря на крайне скудный запас кормов в хозяйстве, кривая графика надоев в январе впервые за долгое время перешагнула красную черту плана. Совхозные животноводы стали получать по семь с лишним литров молока от каждой коровы ежедневно. А могли бы, если создать нормальный режим кормления, по десять и по одиннадцать литров. Впрочем, недостаток кормовых единиц сыграл, как это ни парадоксально, и положительную роль в жизни хозяйства. Был налажен наконец-то точный учет и контроль за ними. Корма, которые не так давно выдавались на глазок, особенно в начале зимовки, обильно шли в отходы, что не могло не ска-

заться на пайке буренок весной, сейчас отпускаются по весу и строгому рациону.

И все же почему коллектив совхоза остался и в нынешнем году без достаточного количества кормов? Специалисты хозяйства, в частности главный агроном Ю. К. Кадников, сетуют на засуху, на «усталость» земли, на нехватку техники и людей... В какой-то степени все это можно принять в расчет, но... В совхозе «Первоуральский», например, урожай на аналогичной почве был значительно богаче. Значит, не только в засухе дело. Ответ прост: на битимских полях мало органики. При этом в шести-семи километрах от них есть торфяное болото. Почему бы не брать природные удобрения там?

Большой долг перед совхозом у полеводов. За последнее время сильно ухудшились луга. Самая питательная часть — клевера — выпала из-за посевов. Этот вопрос не решен и по сей день. Семян пока нет.

Что же ожидает совхозных животноводов в недалеком будущем? Турнепса едва хватит до конца фев-

раля, своей соломы останется всего недельный запас. Ее пришлось закупать на стороне, в Богдановичском районе. Предстоит вывезти оттуда около пятисот тонн, что делается, но крайне медленно. А ведь февральские метели могут существенно затруднить транспортировку. В результате нарушится режим кормления, упадут надои.

Особо хотелось бы остановиться на работе кормоцеха совхоза. Здесь, образно выражаясь, изготавливаются первое, второе и третье блюда для буренок. Малоценная солома, раздробленная, пропаренная и перемешанная с корнеплодами и другими ингредиентами, становится значительно питательней. Во всяком случае коровы поедают ее с удовольствием. Корм, конечно, не ахти какой. Но в серьезном положении он хорошее подспорье для производства молока.

К сожалению, в нынешнем году «столовая» для буренок работает с некоторыми перебоями.

— Как правило, — говорит инженер по трудоемким процессам в животноводстве С. М. Зуев, — один-

два раза в неделю агрегат выходит из строя. Причин много. Главная — поломка шнека подачи турнепса. Транспортёр слаб. Мерзлые, словно камень, корнеплоды гнут витки, раут приводы. В итоге мы вынуждены простаивать сутки, а то и больше, чтобы устранить неисправность.

И не специалисту понятно, что кормоцех нуждается в серьезной реконструкции. Необходимо, например, поставить новые бункеры-накопители, а то при рубке турнепса лучшая его часть — сок — почти вся теряется. Работы немало. И начинать ее нужно сейчас. Хотя бы заготовку материалов. Летом будет не до ремонта. Подобный прецедент уже был. В прошлом году ремонт цеха витаминной муки, к примеру, начали весной, а кончили только летом. Малая реконструкция шла в спешке, урывками. Итог — цех больше простаивал, чем действовал в горячую страдную пору. Трава сутками лежала, грелась. В результате мука пошла в не класс. Не получились, как говорится, ни качества, ни количества.

Впереди еще долгие месяцы зимовки. Кто-то из животноводов к своим обязанностям относится добросовестно, кто-то нет. Нередки нарушения трудовой дисциплины, когда не вовремя задается коровам корм, что, конечно, недопустимо. Всем и каждому в этот серьезный для жизни совхоза период нужно четко выполнять порученное дело. В этом залог успеха.

И. ЗИЛЬБЕРТ, штатный инспектор городского комитета народного контроля

С. ПОСАШКОВ. На снимке (слева направо): операторы кормоцеха В. Е. Сысолятин и В. А. Волков.

Фото Е. Фролова.



## ДОСТОЙНЫЙ ПРИМЕР

Победителем социального соревнования по итогам четвертого квартала по праву стал коллектив бригады монтажников Л. Н. Путырского. Члены этой бригады трудились на важнейших объектах года — строительстве завода комплектных металлоконструкций и Красноярском заводе тяжелых экскаваторов.

Бригада Л. Н. Путырского знаменита в управлении

широким использованием передовых производственных методов. Так, например, коллектив уже несколько лет трудится по принципу бригадного подбора. Активно осваивают монтажники и методы прогрессивной технологии. В Красноярске они с успехом применили монтаж укрупненных металлоконструкций с катучих подмостей.

Н. СЕРГЕЕВА, рабкор.

## Лучшие новаторы

Звания «Лучший рационализатор завода» по итогам работы второй половины 1981 года удостоены двадцать шесть новотрубников. Среди них заслуженный рационализатор РСФСР, слесарь цеха № 28 А. С. Константинов, бригадир цеха № 10 Р. С. Вшивков.

Также подведены итоги конкурса на лучшее общественное конструкторское бюро завода. Среди ОКБ

основных цехов первенствуют новаторы четырнадцатого цеха (руководитель А. В. Морозов), второе место присуждено прокатчикам цеха № 8 (руководитель В. П. Лукин), третье — коллективу ОКБ цеха № 3 (руководитель С. П. Полянничко).

А. ЖЕЛОМСКИХ, председатель совета ВОИР Новотрубного завода.

## «ЯЧМЕННЫЙ КОЛОС» И «АПЕЛЬСИН»

Продукция пивзавода не нуждается в особой рекламе. Бутылки с броскими этикетками «Бархатное», «Ячменный колос», «Буратино», «Апельсин» и другими легко находят своего покупателя. Кстати, с начала года коллектив предприятия отправил на прилавки магазинов уже 266 тысяч бутылок пива и 171 тысячу бутылок безалкогольных напитков.

Сейчас на заводе идет освоение новой марки пива, которое появится в продаже во втором квартале. Оно будет называться «Мартовское». Думается, любители по достоинству оценят его вкусовые качества.

Г. ЛЕПАНОВСКАЯ, экономист.

# \* ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

## ФИЗКУЛЬТУРА И ЗДОРОВЬЕ НЕОТДЕЛИМЫ

В минувшую пятницу во Дворце культуры и техники Новотрубного завода состоялось городское собрание партийно-хозяйственного актива. С докладом о путях дальнейшего подъема массовости физкультуры и спорта в Первоуральске выступил секретарь горкома партии Н. А. Жилин.

Он сказал, что наш город по праву можно назвать спортивным. Подготовлено 154 мастера спорта СССР. Многие наши земляки участвуют в республиканских и всесоюзных соревнованиях. Успешно выступают лыжники хромпикового завода Юрий Любимов, Олег Багаев, Анфиса Фазлыева, легкоатлеты-новотрубники Олег Коротких, Александр Куриленко, борцы Александр Вершинин, Сергей Верхоглядов и другие. Команда юной «Уральской трубки» стала чемпионом СССР по хоккею с мячом, команда фигуристов — чемпионом спартакиады школьников Российской Федерации. Конькобежец Игорь Малков зачислен в молодежную сборную страны. Чемпионы областных соревнований «Старты надежд» — команды школ № 7 и 21. Каждый год готовится девять-десять мастеров спорта, более 30 кандидатов в мастера спорта, до 300 перворазрядников. Такими достижениями можно гордиться.

Но что развитие массовой физкультуры во многих трудовых коллективах и по месту жительства оставляет желать лучшего. Люди, физически некачественные, часто болеют, работоспособность у них гораздо ниже. Потери от заболеваемости составляют свыше 400 тысяч человеко-дней. Получается, что промышленность города не работает по этой причине десять дней в году. По отчетам же картина более или менее благополучная. Свыше тридцати тысяч первоуральцев регулярно занимаются в секциях, 15—16 тысяч сдают нормы ГТО. Но проверка показала, что из 120 значкистов ГТО совхоза «Первоуральский» все до одного сдали нормативы лишь в воображении отчитывавшихся.

Уровень развития физкультуры и спорта в значительной степени определяется материальной базой. Есть три стадиона, спортивные залы, пять полей для игры в хоккей с мячом, шесть освещенных лыжных трасс, четыре стрелковых тира, Дворец спорта. Однако из трех стадионов только один — хромпикового завода — в удовлетворительном состоянии. Стадион Новотрубного завода практически пришел в негодность, он не ремонтировался многие годы. Неоправданно затянулись сроки реконструкции стадиона динасового завода.

В городе 39 спортивных залов, в основном они принадлежат школам и профтехучилищам. Спортивный клуб «Уральский трубки» располагает специализированными помещениями для занятий тяжелой атлетикой и борьбой. Игровой зал Дома спорта нуждается в ремонте. Нет никакой материальной базы для развития физкультуры и спорта на заводах трубчатых строительных конструкций, по ремонту горного оборудования, в Коуровском леспрохозе, автопредприятиях.

Правда, на всех крупных предприятиях и в совхозах

штатным расписанием предусмотрены инструкторы-методисты производственной гимнастики. Нередко эту работу выполняют случайные люди или длительно вакантные должности. В совхозе «Битимский» на эту ставку принят дельтешер. Руководители физкультуры зачастую подменяют ежедневную работу по оздоровлению трудящихся, вовлечению их в регулярные занятия спортом организацией соревнований. Московский областной государственный институт физической культуры провел на хромпиковом заводе исследование, которое показало, что абсолютное большинство трудящихся хотело бы заниматься спортом для здоровья и удовольствия.

Докладчик заметил, что физкультурную работу необходимо налаживать по месту жительства. В микрорайонах построены мини-стадионы. Но шефствующие предприятия и цехи относятся к ним как к обузе. Эти спортсооружения, видимо, появились опять-таки ради «галочки» в отчете. Вид их непривлекателен, нет даже простейших тренажеров. С наступлением зимы начинаются разговоры о хоккейных кортах, сразу возникает масса вопросов, где взять то, это, нет проекта, кому строить. А нужна-то ровная горизонтальная площадка, покрытая асфальтом, с бортиком по краю. Если в такую «ванну» с осени налить воды, то уже в ноябре детвора будет кататься на коньках и без труда можно чистить снег. Думается, сами жители охотно поддержали бы порядок на катке.

В городе ведется постоянная работа по дальнейшему улучшению физического воспитания подростков. В прошлом году в соревнованиях на приз «Плеченый мяч», «Золотая шайба», «Кожаный мяч» участвовало около двух тысяч ребят. Тем не менее статистика свидетельствует, что среди школьников немало часто болеющих. Тревогу вызывает организация работы групп продленного дня. Здесь ученики практически не занимаются физическими упражнениями, подвижными играми. Спортивный зал для них закрыт. Педагогическим коллективам, шефствующим предприятиям и комсомольским организациям надо немало сделать по организации сдачи норм ГТО. Стоит внимания опыт учителя физкультуры школы № 1 В. С. Широкова.

В спорте, как и в любом другом деле, важно поддерживать энтузиастов, увлеченных людей. К сожалению, у хозяйственных и спортивных руководителей некоторые виды спорта не получают внимания. Например, несколько лет существовала секция парусного спорта в «Уральском трубнике». Но четыре года назад все яхты продали, мотивировав тем, что нет спортивных результатов.

Другой пример. Четыре года назад на хромпиковом заводе впервые в городе создали секцию дельтапланизма и лишь в прошлом году ей нашлось место — в мастерских школы № 12. Председатель за-

водской организации ДОСААФ П. М. Кушов на словах обеими руками за эту секцию, на деле же не приложил никаких усилий.

Постановление Центрального Комитета партии и Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта» напоминает о том, что физическое воспитание — одно из направлений гармонического развития человека. Однако не во всех партийных организациях с должным вниманием отнеслись к этому документу. Партийный, профсоюзный, комсомольский актив должны показывать пример участия в спортивных соревнованиях, регулярных занятиях физкультурой. Участвуют же в лыжных стартах руководители хромпикового завода, занимающиеся в группах общефизической подготовки и руководители треста Уралтяжтрубстрой, динасового завода.

Целенаправленная работа по выполнению постановления партии и Советского правительства будет способствовать дальнейшему подъему массового физкультурного движения в городе. Докладчик подчеркнул, что развитие спорта среди различных возрастных категорий населения — важнейшее средство борьбы за повышение культуры производства и быта, в конечном итоге, средство решения задач воспитания нового человека.

Прения открыл старший инструктор физкультуры хромпикового завода В. Г. Камалетдинов. Он сказал: — В эти дни мы отмечаем десятилетие нового Всесоюзного физкультурного комплекса ГТО, который значительно активизировал массовую спортивную работу. Только в течение года на наших сооружениях произошло более семидесяти цеховых состязаний и тридцать заводских. Среди хромпиковцев есть призеры всесоюзных соревнований, чемпионы VII зимней Спартакиады народов РСФСР. Воспитанники заводской спортивной школы входят в состав сборной команды Свердловской области и Центрального совета ДСО «Труд».

Сегодня мы с сожалением констатируем факты слабой физической подготовки допризывников. А где ребятам тренироваться, укреплять силу? Во дворах нет даже такого элементарного снаряда как перекладина. Остро встает вопрос об организации детских спортивных клубов по месту жительства. Вместе с заводским комитетом ВЛКСМ мы нашли помещение, которое подходит для этой цели. Надеемся, что дирекция, партком и комитет профсоюза нас поддержат. Пора, наконец-то, с полной нагрузкой использовать спортзал школы № 12, где в вечернее время могли бы заниматься воспитанники детских секций, а в спортзале предприятия открыть дополнительные группы здоровья.

Руководств у нас в пожеланиями трудящихся и рекомендациями ученых, наш завод приступил к разработке программы «Здоровье», которая включает организационную и методическую работу. Основное внимание в ней будет уделено пропаганде физкультуры и спорта как средства укрепления здоровья человека, подготовке его к труду и обороне.

— Новотрубный распла-

гает достаточной материальной базой для массового развития спорта, — отметил в своем выступлении заместитель директора завода В. П. Федоров. — Стоимость заводских спортивно-оздоровительных сооружений превышает три миллиона рублей. Сегодня спортклуб объединяет в своих рядах около двадцати тысяч человек.

В январе дирекция, партком, завод профсоюза и комитет ВЛКСМ приняли совместное постановление «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта на заводе». В нем предусмотрено включить основные показатели и состояние физкультурной работы в цехах в условия внутризаводского социалистического соревнования, начать соревнование за лучший цех по физкультуре и спорту, провести капитальные ремонты сооружений и другие мероприятия, способствующие развитию спорта.

В цеховых социалистических обязательствах на этот год отдельными пунктами стоит физкультурная работа. Например, цех № 9 обязуется организовать проведение все соревнования, принять активное участие в спартакиаде «Здоровье», подготовить 240 значкистов ГТО, продолжить строительство спортивной базы на Увалах. К 250-летию Первоуральска будет возведен зимний спальный корпус на пятьдесят мест, построены линия электропередачи, скважина питьевой воды, баня.

Пропагандистом спорта становится световая газета «Вестник Новотрубного». Завод затеял об увеличении выпуска спортивных товаров для народа. В минувшем году изготовлено двести тысяч пар лыжных палок. По месту жительства работают четырнадцать дворовых клубов. Для ребят проводятся зимняя и летняя спартакиады. В прошлом году в них участвовали 1200 подростков. Более пятисот юных спортсменов занимались в летний период у тренеров-общественников.

Выступающий назвал и ряд недостатков. На заводе плохо обстоит дело по сдаче норм ГТО, особенно в цехах № 8, 25 и 34. Базы, где занимаются физкультурники, не соответствуют требованиям времени.

Председатель городского комитета по физической культуре и спорту В. И. Рухлов рассказал о работе с юными физкультурниками, которых в городе более двадцати тысяч.

— Соревнования среди школьников проводятся под девизом «Старты надежд». Однако они стали бы более массовыми, если бы с полной мерой использовались природные возможности Урала. Пока же только в четырнадцати из двадцати пяти школ есть лыжные секции, и нет ни одной конькобежной.

В городе немало учителей физкультуры, которые стремятся увлечь спортом широкий круг детей. Это В. Н. Фролов из школы № 21, Ю. Е. Макаров — из школы № 3, В. С. Широков и В. И. Окушко — из первой школы. В школе № 1 каждое последнее воскресенье месяца проводится день подростка, включающий спортивную программу. Только за последние два года здесь проведено более сорока различных состязаний,

в которых каждый ученик участвовал по 6—7 раз. Вот где настоящая массовость.

— Но опыт лучших педагогических коллективов обобщается слабо, — отметил В. И. Рухлов. — Во многих школах физическое воспитание остается уделом учителей физкультуры. Плохо осуществляется шефская помощь промышленных предприятий в оборудовании мини-стадионов, спортплощадок. До сих пор не сделаны полосы препятствий.

— Памятны времена, когда наш коллектив был самым спортивным в городе, — начал свое выступление секретарь парткома динасового завода Е. В. Режков.

— Сегодняшнее состояние физкультурной работы не удовлетворяет партийную организацию и руководителей предприятия. В ее постановке много формализма. По отчетам число занимающихся в секциях довольно внушительное, а на проверку выходит, что цифры эти дутые. В прошлом году мы организовали заводской легкоатлетический кросс. На старт вышло 126 человек — показатель неплохой. А вот анализ показал, что из 400 комсомольцев в соревновании приняли участие семью. Уклонились от кросса многие хозяйственные руководители. В последнее время отношение этих руководителей к спорту изменилось. Организовано открыт зимний спортивный сезон. Хорошо прошел новогодний блиц-турнир по волейболу.

Отрадно, что и в реконструкции стадиона от слов перешли к делу. Построен новый хоккейный корт, заканчиваем отделочные работы на павильоне, закуплена и привезена «креаторовая» легкоатлетическая дорожка.

Предстоит большая работа по развитию спортивной базы. Это оборудование мини-стадиона, капитальный ремонт зала в Доме культуры, реконструкция стадиона. Хотелось бы, чтобы не остались в стороне от этих забот расположенные в поселке завод сантехизделий и завод комплектных металлических конструкций.

Физическому воспитанию допризывников посвятил свое выступление городской военный комиссар В. Г. Алексеев. Он сказал:

— Руководители предприятий, председатели исполкомов сельских и поселковых Советов, спортивные комитеты ослабили внимание к подготовке молодежи к службе в рядах Советской Армии. Недостаточная физкультурная подготовка — это и слабо развитая воля, и отсутствие психологической выносливости. Все это впоследствии сказывается на службе.

Призывники 19 — 20 лет должны сдать нормы ГТО четвертой ступени. А за последние пять лет предприятия города не подготовили для Вооруженных Сил ни одного значкиста ГТО данной ступени. Особые замечания следует сделать в адрес Новотрубного, динасового и хромпикового заводов.

— В целях дальнейшего подъема массовости физической культуры и спорта мы утвердили мероприятия, — сказал председатель объединенного комитета профсоюза треста Уралтяжтрубстрой В. С. Бояринцев. — В них предусмотрено испол-

зование сооружений, дальнейшего строительство стадиона. К 250-летию города начнут действовать стрелковый тир, залы для занятий тяжелой атлетикой и боксом. На стадионе оборудуем хоккейный корт. Подойдет к завершению строительство лыжной базы.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта» говорится об улучшении физкультурных занятий с детьми дошкольного возраста. Для закалывания организма и исправления осанки у ребят трест запланировал строительство первого детского комбината с бассейном. Заложено комбинат в четвертом микрорайоне. Бассейн для занятий лечебным плаванием будет в поликлинике, строительство которой предусмотрено.

— Есть у нас и недостатки, — отметил выступающий. — К ним, прежде всего, относится низкая массовость среди подростков. Выход из этого видим в создании спортклубов по месту жительства. Сейчас оборудуем зал в подвале общежития № 2, готовится документация на устройство помещения для занятий общефизической подготовкой.

Второй секретарь горкома ВЛКСМ А. И. Нарбутевский подчеркнул, что организаторами физического воспитания в школе вместе с педагогическими коллективами должны стать комитеты комсомола и советы пионерских дружин. Свою главную задачу они должны видеть в подготовке всех учащихся к сдаче норм ГТО.

— Самые массовые соревнования среди детей и подростков — это Всесоюзные спортивные игры «Старты надежд». Они вошли в спартакиаду школьников города по таким видам, как лыжные гонки, легкая атлетика, спортивные игры «К стартам готов». По программе спартакиады проходят многоборье ГТО, лыжные гонки на приз «Пионерской правды», соревнования по биатлону.

Нынче школьный порог перешагнули 2279 первоклассников, для которых резко изменился распорядок дня. С первых же учебных дней они ощутили острый дефицит двигательной активности. Большую помощь здесь может оказать начальная ступень комплекса ГТО. К сожалению члены школьных комитетов ВЛКСМ и советов пионерских дружин проявляют мало инициативы и заинтересованности в спортивной работе.

Не оказывают помощи школам комсомольцы и молодежь шефствующих предприятий. Хромпиковый завод, опыт работы которого одобрен ЦК ВЛКСМ, до сих пор не решил вопрос о направлении тренеров-общественников в школу № 12 и дворовые клубы поселка.

Нельзя мириться с тем, что в физкультурной работе не используются великолепные возможности Дворца спорта имени 50-летия ВЛКСМ.

А. Н. Нарбутевский заверил, что, готовясь к XIX съезду ВЛКСМ и 250-летию Первоуральска, горком комсомола будет добиваться, чтобы спорт среди молодежи стал массовым. Участники собрания приняли резолюцию.

# ДЕЛО НА ВСЮ ЖИЗНЬ

Любо посмотреть, как «колдует» у своих «самоваров» (так рабочие в шутку называют реакторы) аппаратчик варки хромового ангидрида цеха № 7 хромпикового завода Александр Алексеевич Воробьев.

Сложность его труда заключается в том, что определять качество сплава приходится на глаз. И вот здесь-то выручают Александра Алексеевича большой опыт и интуиция. По це-

ту массы он безошибочно узнает, каких компонентов не хватает, чтобы получить отличное сырье. И в считанные секунды принимает решение.

Восемь лет назад, отслужив в армии, пришел он в седьмой цех. Годы работы здесь не прошли бесследно: А. А. Воробьев приобрел репутацию инициативного аппаратчика, отлично знающего секреты технологии. А добросовестность, старательность, отзывчивость помогли ему завоевать уважение товарищей.

— Без Александра смеле приходится трудно, — говорит профгруппирг Л. Бондаренко.

И, действительно, когда А. А. Воробьев помогал в этом году целинникам убирать урожай (кстати, там он был шофером и справлялся неплохо), рабочие отделились как никогда нуждались в нем.

Качественный показатель у реакторщика обычно сто процентов. Недаром у ударника коммунистического труда А. А. Воробьева самый высокий разряд — пятый. Неоднократно он признавался лучшим по профессии в цехе и по заводу.

Несколько лет подряд член комсомольского бюро возглавлял производственный сектор. Основной заботой его был подбор кадров. Работая с каждым комсомольцем, он старался сделать все, чтобы люди оставались в цехе. Приходилось решать и технические проблемы. По возрасту он выбыл из комсомола, но продолжает шефствовать над новичка-

ми, передавая им опыт.

Общественная работа по-прежнему занимает важное место в его жизни. Неплохой лыжник, он неприменный участник всех цеховых спартакиад. Да и от других мероприятий, будь то выступление художественной самодеятельности или субботник, в стороне не остается.

...Смена продолжается. По-хозяйски, уверенно распоряжается у своих четырех реакторов А. А. Воробьев. Ловко, привычно проводит их заправку. Красиво работает...

**Н. МЕЗЕНЦЕВА,**  
нештатный  
корреспондент.

■ На конкурс:  
«К 250-летию Первоуральска»

## Почерк мастера

Сегодня Юрию Маркусовичу Цалеру исполняется 75 лет. 62 года из них он работает маляром. Был у него двухмесячный перерыв, когда коллектив цеха № 18 Новотрубного завода торжественно проводил его на пенсию. Потом, как всегда, понадобились его удивительные руки, он вернулся в цех.

Когда-то мы жили с его семьей на одной площадке. До этого уже слышала его имя, знала, что он непревзойденный мастер своего дела, видела расписанные им стены. Но совместить усталого, в заляпанной спецовке человека, каким часто встречала его с работы, с этой удивительной красотой было невозможно. Помню, руки он никогда не мог отмыть: большие натруженные руки с взъевшейся в каждую морщинку краской.

Однажды он заглянул к нам в выходной: мы затеяли побелку. Тут впервые его увидела другим: он вступал в царство своей работы! Возмущен, что известку развели не так, и тут же переделал. Забрав кисть и притащил свою, особую. Убрал столы и принес стремянку. Белил он виртуозно. «Шагал» по комнате на своей деревянной лестнице, оседлав ее верхом, быстро взмахивал кистью, и все говорил, показывая, как нужно класть мази. Он не мог держать свое дело в себе, ему хотелось доказать, каким оно может быть красивым, если быть умелым и ловким. И для лучшей убедительности станцевал на своей неуклюжей стремянке... вальс. Это был совсем другой Цалер, не похожий на нашего усталого, спокойного соседа.

Юрий Маркусович часто нам рассказывал о своем детстве. Семья шахтера жила в Западной Украине, принадлежавшей тогда панской Польше. Девяти лет

его отдали в обучение маляру Лефельштилю, а четырнадцать лет вместе с его братьями он уже отделывал залы, соборы... С той поры и пришлось ему доказывать свое мастерство, ибо разборчивые богатые заказчики могли и не доверить хрупкому мальчугану отделку своих апартаментов. Когда Лифельштиль, взявший заказ у одного адвоката, привел к нему в дом юного маляра, хозяин выразил неудовольствие, нехотя согласившись, чтобы тот для пробы сделал одну комнату. Цалер постарался и завоевал себе репутацию хорошего мастера. Один из его заказчиков, особенно довольный отделкой дома, написал рекомендательное письмо, где характеризовал его как «особо талантливого, добросовестного, честного мастера». Но по настоянию его талант был оценен тогда, когда в 1939 году Западная Украина воссоединилась с СССР и Цалер стал советским рабочим нефтепромысла.

Война мобилизовала его в строительный батальон и метнула на Урал, в наш город. С немалым рвением трудился он на строительстве четвертого цеха. Как-то на промкомбинате, выпускавшем лыжи для фронта, пошел брак: невозможно было добиться ровной, гладкой поверхности скольжения. Прослышав про то, земляки Юрия Маркусовича, приехавшие вместе с ним, подсказали: «Направьте Цалера, он что-нибудь придумает...». Устроил в цехе печь с котлом, прокипятил в нем печной лак, положил десять пар лыж и мочальной кистью покрыл скользкую поверхность раствором, не предусмотренным ни одной технологией. И пошли лыжи!

Попал он в Трубстрой. По две-четыре нормы выполнял мастер и по праву все военные годы призна-



вася лучшим маляром города.

Трудно назвать общественное здание в городе, которого не коснулась бы рука этого мастера. Дворец спорта, базы отдыха, горисполком, заводской музей, все без исключения цехи завода, Дворец культуры и техники Новотрубного завода, за участие в строительстве которого имя Цалера занесено в городскую книгу Почета. Он не просто работал, он творил. Никогда не держал при себе секретов своего мастерства, поэтому и невозможно сейчас назвать всех его учеников, которые переняли его приемы и методы. Он всегда был очень щедр к людям, но все же единственное, чего невозможно у него перенять, — это его почерк. Любой знающий специалист, взглянув на отделку, безошибочно может сказать: «Это делал Цалер».

Он добился своим трудом большого признания. Трижды первоуральцы выбрали его своим депутатом в городской Совет. Он был участником ВДНХ, имеет награды. Совсем недавно администрация заводской медсанчасти поощрила его Почетной грамотой за качественное оформление конференц-зала...

Да, не каждому в жизни дано стать непревзойденным в своей работе. Когда мы говорили с ним недавно об этом, он коротко сказал: «Знаешь, главное во всем — совесть». Он все верно оценил. Секрет Цалера прост: он ни разу, ни в каком деле не покривил душой.

**Н. САВИНСКАЯ,**  
Фото Е. Фролова.

● ПИСЬМО ПРОВЕРЯЕТ РАБКОР

## ОТНОШЕНИЕ? ХАЛАТНОЕ

«День и ночь на кухне у меня льется вода. Несколько раз затопило соседей, живущих этажом ниже. Под раковиной держим трехведерный бак и дежурим по очереди, чтобы его выливать вовремя. Сколько ни обращались в ЖКО завода сантехизделий — безрезультатно.

**М. ПАВЛОВА.**

Все факты, изложенные Маргаритой Андреевной Павловой в письме, подтвердились. В беседе с зам. начальника ЖКО А. И. Могдановой выяснилось, что Павлова обращалась к слесарям, в книге заявок

отмечены всего две заявки. 6 октября в квартире не было горячей воды: заявка выполнена, о чем свидетельствует подпись хозяйки. Вторая заявка — о том, что сорван кран, — не выполнена. Слесари ссылаются

на то, что нет запчастей. — Кран исправим, — пообещала Анна Ивановна Могданова. — А вот сифон для раковины пока нет. Когда будут, исправим трубу...

Странная позиция для хозяйственного руководителя. Из таких аварийных ситуаций выход должен быть найден безотлагательно.

**М. ГАЯНОВ,** рабкор.

■ ШКОЛЕ № 10 — 45 ЛЕТ

## ЖДЕМ ВАС, ВЫПУСКНИКИ

Нынче школа наша отмечает 45-летие. За это время в ней произошли значительные перемены. Здание стало более современным и просторным, улучшилось оснащение учебных кабинетов и классов, помолодел учительский состав. Приятно видеть, что наряду с опытными педагогами М. М. Темниковым, М. П. Симченко, Р. И. Савичевой, В. Ф. Раевой, Г. А. Корниловой, В. В. Шагравко, В. А. Зяблишевой, Л. Н. Михайловой и другими достойно трудятся молодые учителя И. В. Кормщикова, З. М. Соплина, Т. Б. Кошечева, Н. Г. Босых. Труд лучших учителей поощряется, отмечается наградами. Так, литератор Г. П. Елистратова награждена орденом «Знак Почета», а И. В. Игошиной, преподавателю истории и обществоведения, после аттестации присвоено звание «Старший учитель».

Тесная дружба связывает молодых учителей с кадровыми педагогами. Надолго, например, запомнился начинающим задушевный разговор на тему: «Каков он, современный учитель» — из серии бесед «Школа молодого учителя».

Наш коллектив охотно поддержал московских педагогов, выступивших с инициативой «Научить каждого школьника учиться, жить и работать коммунистически». И на январском педсовете подвели первые итоги. Особый разговор шел о влиянии пионерской и комсомольской организаций на формирование самосознания учащихся.

Ежегодно проводятся педагогические чтения, научно-практические конференции. Недавно 26 учеников успешно защитили рефераты. Жюри особо отметило работы десятиклассников А. Ксенофонтовой и Д. Калачева.

С каждым годом улучшается наша материально-техническая база, а развернувшееся среди педагогов соревнование за более совершенное оснащение кабинетов влияет на успеваемость учащихся. Первое полугодие 43 процента школьников окончили на повышенные оценки.

Ведется большая внеклассная работа, координируемая школьным обществом «Мыслитель», с разнообразными клубами и секциями. В школе действует политический клуб «Искра», поисковая группа которого участвует во всесоюзной операции «Летопись Великой Отечественной войны». Готовится к открытию новый зал музея «Ленин и защита Родины», а в литературно-краеведческом музее проводятся встречи с поэта-

ми и писателями Урала. В гостях у нас побывали Н. Никонов, Э. Бадьева, Л. Шкавро.

Организаторы клуба «Кем быть?» помогают учащимся в выборе профессии. Для этого в школу приглашаются работники различных специальностей, которые более подробно знакомят учеников со своей работой, рассказывают о ее значимости в народном хозяйстве. Благодаря этому выпускники последних лет имеют ясное представление о той или иной специальности. Престижной профессией является профессия педагога. Многие выпускники стали учителями и работают сейчас в городских учебных заведениях.

Более тридцати лет преподает историю в школе № 12 Г. А. Анкудинова, заслуженный учитель школы РСФСР З. П. Козак руководит ныне школой № 21, в школе № 4 трудится завучем Л. Е. Поторочина, преподают литературу в школе № 7 Э. И. Шамарина и английский язык Ц. И. Дудина, а в шестой школе обучает детей истории Л. М. Русакова. Станут учителями недавние наши выпускники Ирина Япарова, Елена Зыкова, Наталья Ускова — студентки пединститута.

Есть среди окончивших врачи, которые ныне известны всему городу: В. С. Крючкова, В. А. Лобанова, В. Ф. Ермолович, В. И. Серебрякова, В. Г. Сулдукова, В. Ф. Сапегина, В. Н. Розова. Учится в медицинском институте Татьяна Шестакова, Игорь Лепехин, Владислав Бурганов, Алла Никитина, Константин Отев.

В Днепропетровске заместителем директора научно-исследовательского института трудится выпускник 1941 года Г. Гуляев, бывшая наша ученица Вера Баева — солистка Свердловской филармонии, в научно-исследовательской экспедиции в Антарктиде работает С. Бушуев. Юристами стали Г. И. Ефанов, В. В. Швецов, Н. М. Южанин, высококвалифицированными рабочими — М. В. Старков, А. И. Холодных, В. П. Аликкин, О. А. Мечкасова, В. Н. Лосев, В. С. Ягнюк, О. А. Андреева. Всех не перечислишь, но можно сказать, что всех отличает гражданская зрелость, ответственность за свое дело, целеустремленность — эти качества закладывала в своих питомцах школа.

Мы гордимся своими учениками и не забываем их. На праздник школы приглашаем всех. Ждем вас, товарищи, шестого февраля в 19 часов.

**Д. РЫБКИНА,**  
зауч.

## В ТОРГУЮЩИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

### ИТОГИ РАДУЮТ

В горпромотрге подведены итоги социалистического соревнования за четвертый квартал прошлого года. Победителями среди предприятий первой группы стали коллективы магазинов № 5, 43, 35, второй — работники магазинов № 37, 51, 41, а среди третьей группы вперед вышли продавцы магазинов № 40, 1, 36. Победителям вручены переходящее Красное знамя, вымпелы и почетные грамоты.

На днях в торге прошла коллективная защита обязательств на 1982 год, в которых нашли отражение важные события, связанные с жизнью страны и города: 60-летие образования СССР, XVII съезд профсоюзов, 250-летие Первоуральска.

**Л. СМЕРНОВА,**  
председатель объединенного комитета профсоюза.

### НАГРАДЫ — ЛУЧШИМ

В работе партийно-хозяйственного актива треста столовых приняли активное участие представители промышленных организаций, горисполкома и горкома партии. Они поздравили нас с удачным завершением года.

На этом собрании 38 общепитовцам вручены медали «Ветеран труда». Среди них М. П. Пестолова, З. А. Аликина, З. П. Шибаккина, О. С. Чемякина, М. М. Андышева. А повару кафе «Чусовая» А. Ф. Паршиной и кондитеру столовой № 33 Т. П. Тимофеевой вручены нагрудные знаки «Отличник советской торговли».

Представители промышленных предприятий отметили 80 работников треста за достигнутые успехи в соревновании почетными грамотами.

Участники партийно-хозяйственного актива приняли обращение, в котором призвали весь коллектив выполнить годовой план к 250-летию Первоуральска.

**Т. ПЛЕШКОВА,**  
председатель объединенного комитета профсоюза.

### ЦИТРУСОВЫЕ — В ЦЕХИ

В январе работники райпо организовали 27 выездов на промышленные предприятия города. Побывали на Новотрубном заводе, в цехах его филиала, на заводе по ремонту горного оборудования, динасового.

Торговали в основном цитрусовыми: апельсинами, мандаринами, лимонами, которых продано на 46 тысяч рублей.

**Г. ЗЫРЯНОВА,**  
старший товаровед райпо.



Москва. За большие заслуги в развитии советского киноискусства артист киностудии «Мосфильм» Петр Петрович Глебов награжден орденом Ленина. Ему присвоено почетное звание «Народный артист СССР».

На снимке: Петр Глебов с дочерью Еленой, актрисой МХАТа.  
Фото В. Мастокова. Фотохроника ТАСС.

# ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ. ВЫСШАЯ ЛИГА С БОЕВЫМ НАСТРОЕНИЕМ

Новосибирский «Сибсельмаш» приехал в Первоуральск, имея в активе всего четыре очка. Причем, два из них сибиряки взяли у новотрубников дома в матче первого круга. Вполне понятным было желание «Уральского трубника» на своем поле пополнить скромный очковый багаж.

Начало поединка показало, что гости не намерены мириться с судьбой и постараются бороться за место в высшей лиге. На четвертой минуте хозяева, сыграв невнимательно в обороне, были вынуждены начать с центра — капитан «Сибсельмаша» А. Андреев замкнул прострел с левого фланга. Некоторое время после гола новосибирцы действовали в атаке агрессивней и интересней первоуральцев. В случае опасно-

сти дружно откатывались назад полузащитники, нападающие, и тогда трубки сталкивались с плотной обороной.

Наконец, на 13 минуте хозяева выравняли положение. А. Мальцев хорошо прошел по краю и отдал мяч катившемуся параллельно С. Титлину, который, выманив на себя вратаря, поразил цель. Новотрубники до конца уже не упускали инициативу. Отрадно, что часто в решающие моменты рядом с атакующим оказывался товарищ и, если этого требовала обстановка, приходил на помощь, продолжал или завершал начатое.

Именно хорошее взаимопонимание помогло первоуральцам сравнять счет, а затем еще не раз приводило к взятию ворот. Особенно

хорошо чувствовали друг друга А. Мальцев и С. Титлин. Думаю, вполне закономерено, что вдвоем они забили шесть голов (Александр — 2, Сергей — 4). Два разящих удара нанес и наш капитан Д. Репях, один из них — с 12-метровой, назначенной за снос С. Титлина. По разу успеха добились В. Мозговой и В. Давыдов. Итог — 10:3.

Большинство голов в ворота «Сибсельмаша» явилось следствием промахов защитников. Но ведь ошибаться их заставили хоккеисты «Трубника», игравшие с таким настроением, какого давно у них не было. У сибиряков имелось гораздо больше благоприятных возможностей, чем они использовали. Во многих эпизодах не хватило точности форвардам, раза 3—4 в

ситуациях уральцев выручал Г. Михайловских.

Встреча для «Уральского трубника» сложилась легкой, чем они сами и болельщики ожидали. Но думать, что и дальше будет так, нельзя. После завтрашнего матча с еще одним аутсайдером — «Кузбассом» (начало в 13 часов) новотрубников ждут испытания в Хабаровске (30 января), Иркутске (2 февраля) и Кемерово (6 февраля).

С. ПАГНУЕВ.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

27 января в 18 часов в малом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода проводится учеба председателей и членов товарищеских судов.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

# РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ОТВЕТНЫЙ ХОД». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «СКАЗКА, РАССКАЗАННАЯ НОЧЬЮ». Сеансы: 9, 11, 13, 15 часов. «ПРЕСТУПНИК И АДВОКАТЫ». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ДВА ДОЛГИХ ГУДКА В ТУМАНЕ». Сеансы: 18, 20 часов.

Клуб Трудпоселка. «ФЕДОРА». Сеансы: 18, 20 часов.

Дворец культуры «Строитель» объявляет набор в кружок кройки и шитья. Обучение платное. Запись проводится в комнате 61 Дворца культуры с 10 до 17 часов.

## ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В магазине № 22 «Одежда» (колхозный рынок) поступили пальто мужские темного цвета с воротником из искусственного меха с 44 по 52 размер стоимостью от 105 до 112 рублей.

В магазин № 37 «Одежда» (пос. Магнитка) поступили костюмы мужские отечественного производства с 44 по 66 размер по цене от 80 до 130 рублей, пальто зимние с капюшоном для девочек с 32 по 46 размер, костюмы детские трикотажные с 28 по 32 размер, также имеются в продаже комбинезоны детские производства Финляндии по цене 39 рублей, джемперы производства Румынии и Чехословакии, туфли женские ослепленные на искусственном меху производства Венгрии.

Магазины № 23 «Галантерея» (ул. Ватутина, 8-а), № 34 «Промтовары» (п. Хромпик), № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141), № 7 «Промтовары» (ул. Ватутина, 50) предлагают стиральный порошок (производство Финляндии) для стирки белого и цветного белья. Достоинство порошка — гарантия чистоты и свежести белья. Он делает белое белье ослепительным, а цветное — более ярким, великолепно отстирывает изделия из шерсти, шелка и синтетических тканей. Порошок пригоден как для машинной, так и для ручной стирки. Цена 1 руб. 50 коп.

Холодильник «Свияга-3» — с достоинствами: при небольших габаритах общий объем 240 куб. дм, морозильной камеры — 27 куб. дм, полуавтоматическая система оттаивания, высокая надежность и экономичность холодильного агрегата, малый шум в работе, магнитный уплотнитель. Цена 345 рублей.

Уважаемые покупатели! Холодильник «Свияга-3» предлагает магазин № 8 «Энергия» (ул. Вайнера, 15). Здесь же имеются холодильники «Полус» — 255 рублей, «Саратов» — 200 рублей, «Вега» — 180 рублей, «Смоленск» — 160 рублей, тепловой душ — 157 рублей. 50 коп.

Все перечисленные товары можно приобрести в кредит без первоначального взноса.

В магазине поступили электрофоны высшего класса «Электроника-012» — 420 рублей и второго класса «Аккорд-201» стерео — 107 рублей. Магазин также предлагает воздухоочистители и электротепловентиляторы.

Первоуральская автошкола ДОСААФ проводит набор на курсы водителей мотоциклов, легковых автомобилей (кат. «В») с правом найма на работу, автомехаников, а также на повышение классности, мастеров практического обучения вождению.

Запись проводится по адресу: автошкола ДОСААФ, остановка автобуса Новотрубный завод или автостанция, телефон 2-50-57.

Первоуральский горпищеторг для переборки яблок приглашает пенсионеров, домохозяек на полный и неполный рабочий день и учащихся старших классов.

МЕНЯЮ благоустроенную однокомнатную квартиру (18 кв. м, на 3 этаже) в центре г. Серова Свердловской области на равноценную в Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Трубики, 26-а, кв. 19, телефон 2-41-36.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру 27 кв. м. в доме старого типа на 2 этаже и комнату 19,5 кв. м в квартире с соседом в доме старого типа с балконом (4-й этаж) на 3-комнатную квартиру в центре города. Обращаться по телефону 2-63-32 после 18 час.

МЕНЯЕТСЯ комната 10 кв. м в Тихвине Ленинградской области на однокомнатную квартиру или на комнату в квартире с соседями в Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Вайнера, дом 53-б, кв. 137.

МЕНЯЕТСЯ 3-комнатная квартира (44,6 кв. м) на 2-комнатную и комнату в квартире с соседями. Можно и другие варианты. Обращаться: ул. Ватутина, 48-а, кв. 57, по смене «С».

Выражаем сердечную благодарность администрации, всем сотрудникам автобазы № 8, соседям, родным и знакомым, разделившим наше горе, принявшим участие и оказавшим помощь в похоронах дорогой матери и бабушки Евгении Михайловны Тихоновой.  
Дочь и внуки покойной.

Сердечно благодарим коллектив цеха № 15 Новотрубного завода, особенно В. А. Кокотова, Г. С. Спирина, коллектив кафе «Чусовая», всех друзей, соседей, разделивших с нами горе и оказавших помощь в похоронах горячо любимого мужа, брата, дяди Василия Борисовича Белоусова.  
Жена, родные покойного.

Сердечно благодарим коллектив автотранспортного цеха динасового завода, лично В. Г. Токарева, а также друзей А. И. Клименкову, А. В. Зорницину за помощь и участие в похоронах нашей мамы и бабушки Марфы Семеновны Кашинной.  
Дочь, зять, внуки.

Администрация и общественные организации цеха № 4 Новотрубного завода выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу трагической смерти участника Великой Отечественной войны, бывшего кадрового рабочего цеха МУСИНОВА  
Николая Ивановича.

Коллектив Первоуральской автобазы № 8 скорбит по поводу смерти ветерана автобазы, участника Великой Отечественной войны РЯВКОВА  
Михаила Леонтьевича  
и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив медсанчасти Новотрубного завода и рентгеновского отделения скорбит по поводу последовавшей после тяжелой и продолжительной болезни смерти сотрудницы рентгеновского отделения ЕРМОЛАЕВОЙ  
Валентины Андреевны  
и выражают искреннее соболезнование семье и родственникам.

АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.



## В УЧРЕЖДЕНИЯХ КУЛЬТУРЫ

### СКАЗКА ЗИМНЕГО ЛЕСА

Детский гомон и смех нарушил тишину и покой зимнего леса: юные участники художественной самодеятельности Дворца культуры «Строитель», те, кто не испугался первых зимних морозов, отправились шумной гурьбой в зимний поход со своими руководителями.

Свежий морозный воздух собрал всех у костра за обедом с горячим чаем. Прыгали через костер, катались с горки на санках,

играли в игры «Где я?» и «Не обожгись». С нами был верный друг — собака по кличке Максим, который радовался лесу не меньше, чем дети. Максим всех детей по очереди катал на санях. Сколько радости прокатиться в собачьей упряжке! А покувыркаться в глубоком пушистом снегу или, встав гурьбой под деревья, которые покрыты шапками снега, и тряхнув их, превратить все в снежный поток.

### ОТЧЕТНЫЙ КОНЦЕРТ

Четыре месяца дети посещают хорошую студию «Юные голоса». Получены первые навыки игры на фортепиано теми, кто посещает ее первый год, учатся музыке и дети, которые уже умели играть. На сольфеджио ребята развивают слух, а на уроках музыкальной литературы им рассказывают о композиторах. Самый любимый предмет — хор, который увлеченно ведет художественный руководитель Наталья Сергеевна Старцева.

ли приглашены родители и гости. Право выступить первыми предоставили малышам подготовительной группы, которую ведет Виктор Иванович Деянов. Затем вели хоры старших и младших. Показали свои способности лучшие учащиеся по классу фортепиано Таня Канцерова, Лена Мирошина, Оля Торопова, Марина Елисеева, Оля Головина и другие.

Г. ШУТОВА,  
зав. детским сектором  
Дворца культуры  
«Строитель».

## ПРОИСШЕСТВИЯ

### За поджог — к ответу

Умышленное уничтожение, повреждение государственного, общественного и личного имущества граждан посредством поджога карается законом. В прошлом году в городе зарегистрировано несколько таких случаев.

В. А. Паршаков в пьяном виде поджег в своей квартире по ул. Западной, 4, личные вещи жены и детей. После этого пошел на улицу III Интернационала, где поджег дом, принадлежащий М. М. Токареву. К счастью, пожар вовремя ликвидировали, а на Паршакова было заведено уголовное дело. Народный суд приговорил его к четырем годам лишения свободы с содержанием в исправительно-трудовой колонии строгого режима с взысканием причиненного им ущерба.

М. В. Якомаскин, находясь в сильном опьянении, поджег свой дом по ул. Шахтерской, облив бензином стену. В результате сгорела крыша, причинен ущерб на сумму 179 руб. 40 коп. Якомаскин приговорен к трем годам лишения свободы.

Не ушли от ответа за умышленный поджог Р. Р. Шайхутдинов, В. А. Кузеванов, А. Д. Кириллов, Н. А. Костин. Против них возбуждены уголовные дела, суд определит каждому меру наказания. Советский закон строго взыскивает с виновных за причиненный людям умышленный ущерб. Только в прошлом году государству и гражданам возмещено 9605 рублей.

В. ШАТРАВКО,  
заместитель начальника  
отделения госпожнадзора.

## ВНИМАНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ РАБКОРОВ!

28 января, в четверг, состоится очередное заседание школы рабкоров. Начало в 18 часов.